

Poslednji podaci Crnogorskog operatora tržišta električne energije (COTEE) pokazuju da su povlašćeni proizvođači u Crnoj Gori prihodovali u 2020. godini 25,4 miliona evra za proizvedenu električnu energiju iz obnovljivih izvora energije (OIE). Od tog iznosa, 12,87 miliona evra odnosi se na podsticaje za povlašćene proizvođače koje plaćaju privreda i građani preko računa za struju. Najviše novca po osnovu proizvedene električne energije prihodovale su vetroelektrane Krnovo i Možura, ukupno 19,6 miliona, od čega 10 miliona evra čine podsticaji.

Vetroelektrana Krnovo, čiji je vlasnik Krnovo Green Energy, iza koje stoje Masdar enerđži i Krnovo Holdco, od proizvodnje struje je prihodovala 12 miliona evra, od čega su građani i privreda preko podsticaja finansirali 6,2 miliona.

Vetroelektrana Možura je proizvodnjom struje vlasnicima donela prihod od 7,62 miliona evra, od čega se na podsticaje odnosi 3,83 miliona evra. Prema centralnom registru privrednih subjekata (CRPS) vlasnik Možura vind parka je Enemalta, državna firma Malte, sa 10 odsto, i Malta Montenegro Wind Power JV limited. Vlasnici Malta Montenegro Wind Power JV limited su International Renewable Energy Development Limited (70 odsto), Vestigo Clean Energy I, koja je registrovana na britanskoj of-šor zoni na ostrvu Gernzi, i Envision Energy Internacional, sa sedištem u Hong Kongu, a koja poseduje 10 procenata. Projekat Možura je pod istragom Malteške policije i Evropske policijske agencije Evropol, u okviru istrage o ubistvu malteške istraživačke novinarkе Dafne Karuana Galicije i koruptivnih radnji u toj zemlji.

Kada su u pitanju mini hidroelektrane (mHE), kojima gazduju biznismeni bliski DPS-u, rad 23 takva energetska objekta koštao je građane 2,7 miliona, dok su od proizvodnje struje ukupno prihodovale njihovim vlasnicima oko pet i po miliona evra.

Kao i do sada, po prihodima prednjači firma Hidroenergija Montenegro koja je zaradila 1,72 miliona evra, od čega se na podsticaje odnosi 842,8 hiljada evra. Hidroenergija upravlja sa sedam mini hidroelektrana u opštini Berane.

Među povlašćenim proizvođačima od aprila je firma BB Hidro, koja je od proizvodnje struje do sada prihodovala 11.840 evra, od čega 6.432 evra podsticaja. Kronor je za dve mHE u opštini Plav prihodovao 1,37 miliona evra, od čega 739 hiljada preko podsticaja. MHE Mojanska je prihodovala 569 hiljada, od čega 286 hiljada preko podsticaja, a MHE Kutska 272 hiljade, a 138,6 hiljada preko podsticaja.

Sinergy je prihodovao 202,7 hiljada, a Hidro Bistrica, čiji je Sinergy većinski vlasnik, 662 hiljade evra. Nord Energy prihodovao je 217,6 hiljada, od čega od podsticaja 121 hiljadu.

Izvor: bankar.me



Crna Gora povlašćenim proizvođačima isplatila 12,87 miliona evra
podsticaja